



艺6  
艺术品鉴赏/平台  
艺术家推介/平台

关注

现代快报+

2025/6/28 星期六

责编:下唯伟 美编:陈恩武

江苏优秀  
艺术教育机构



# 南京风致书画院：专业成就艺术之路



师生风采

南京风致书画院是省内著名的文化创意企业，地处六朝古都，历史文化名城——南京。作为专门从事文化艺术事业相关活动的专业机构，其主营项目涵盖书画创作、学术研究与交流、教育培训、展览展示、收藏销售等，为书画工作者及爱好者提供广阔的发展空间与全方位支持。

作为书画院旗下的重要板块，南京风致艺术培训机构创始于2010年。中心凭借精专的艺术教育体系、现代化教学设施及高水平师资队伍，形成了独具风致特色的办学格局，办学成果丰硕：先后荣获“全国最具影响力的美术培训机构”“江苏省诚信办学单位”“三信三优单位”“优秀民办

校校长荣誉单位”“全国少儿书画大赛优秀组织单位”“南京艺术学院大学生创业优秀典范”等荣誉称号，并被国内多所院校设为优秀生源基地和毕业生实习实践基地。

风致艺术培训机构是针对发掘少年儿童观察能力、分析能力、审美能力、思维能力、创新能力等各种潜能，增强艺术技能，开发智力，提高艺术修养，完善素质教育而成立的特色培训部。

自成立以来，该机构社会认知度与培训规模逐年提升，先后有数百名学员获得全国性或国际性比赛一、二、三等奖，其中多人成功考取艺术特色学校，在艺术领域稳步发展。



师生风采



课堂练习



研学活动

# 南京“抱时山房”：以书育人，以字养心

“抱时山房”书法工作室位于南京市鼓楼区汉口西路134号一傅抱石纪念馆侧，是不同年龄段的书法爱好者澄心习字、涵养性灵的理想空间。

工作室负责人曹世望老师毕业于南京大学艺术学院，在省市各级书法家协会担任职务，并担任《小学生硬笔书法》《写好字有方法》《跟书法家学写字》等系列丛书的编委。曹老师拥有近十年的丰富教学经验，先后在高等院校、中小学、少年宫及老年大学执教书法，熟悉不同年龄段、不同基础学员的学习特点与需求，注重因材施教。工作室学员先后获得省级多项重要奖项，教学成果获得家长高度认可。

“抱时山房”寓意抱守本心、珍惜光阴。这里不仅传授书法技艺，更致力于构建一个以字养心、以书育人的精神道场。希望能够在熙攘闹市中辟一隅静地，四时读书，抱时写字。这不仅是对理想学习环境的追求，更是其教学理念的核心体现。

书法艺术是“东方明珠瑰宝”，融合了诗韵、画意、舞姿与旋律。鲁迅先生认为，汉字有“三美”，即意美以感心，音美以感耳，形美以感目。书法是技法与人格修养的外化。“欲写好字，既需锤炼扎实的基本功，更需涵养丰厚的人文底蕴。”“抱时山房”书法工作室教学以“以书育人，以字养心”为宗旨，注重在传授笔法、结构、章法的同时，引导学员理解文字背后的文化内涵，感悟书写过程中的心性修养。

“书法，不仅仅是将字写漂亮，更是写心。心正，字才立得稳；心宽，字中方



师生风采

见气象。”曹老师如是说。她期望通过书法教学，让学员在墨香中亲近万物、知晓天下，让书香墨韵润泽童年，陪伴成长，滋养人生，共同书写生命的厚度与广度。

方寸之间，自有天地；一笔一墨，舒畅心灵；一山一房，放眼未来。当指尖的笔锋与纸面低语，当墨迹在宣纸上晕染开时光的印记，那便是一场与古人、与自我、与天地万物的深度对话。书写，不仅塑造着方寸间的气象，更在日复一日的临池中，涵养着生命的从容与旷达。走进“抱时山房”，让书法成为随

身携带的桃花源，在喧嚣世界里，寻得内心的笃定与悠长。

## 教师简介

**曹世望**  
南京大学艺术学硕士  
江苏省书法家协会会员  
江苏省硬笔书法家协会理事  
江苏省青年书法家协会行书委员会委员  
南京市青年书法家协会副秘书长  
《小学生硬笔书法》《写好字有方法》《跟书法家学写字》等系列丛书编委



课堂实景